Calcul :

(a+b)+c=a+(b+c)=a+b+c 9
a(bxc)=(axb)c=abc a,c_ad+bc) a c_ac b _a, d_ad
a(b+c)=ab+ac b d bd b d bd (Q)_b ¢ bc
d
Puissances :
3 1 0 1 —1
X =XX XXX xa_—bx y x =1 x_lzé X‘zzé x2=+/x X 2 :ﬁ
Xa+b:XaXb X :F Xab:(Xa)b

Identités remarquables :

(a+b)’=(a+b)(a+b)=a’+2ab+b’
(a—b)’=(a—b)(a—b)=a’-2ab+b’

a’~b’=(a—b)(a+b)

Equations

x+a=0 = x=—a

ax=1 = x=—
a

ax+b=0 = XZT

—b+Vb*—4ac

2
ax“+bx+c=0 => x=

A=b’—4ac<0= 0solution
A=b’—4 ac>0= 2 solutions

2a

P(x)=ax’+bx+c=a(x—x,)(x—x,)

Nyor=n—k+1

Skn: (uk+un)

T0T

S =U . tu,
Npor=n—k+1
(1=q")

0= Ti=g)

converge vers L si

ax+b=cx+d = X:(a—c) P(x) estdusigne de « a » a I'extérieur des racines
lrix:a = x=e’ P(x)=a(x—xsf'+ys avec XS:;—a;yszz—cAl
a’=b = x=Inb/lna P(x):a(xz—Sx+P)= a[xz—(x1+x2)x+x1x2]

Inéquations :
A<B et a>0 > aA<aB A<B = InA<InB f 7o (a<bef(a)<f(b))
A<B et a<0 = aA>aB A<B = e’<e®

Dérivées :
u>nut tu! u+v-au'+v' auau’' l_) —u'
Vu-> u' e' > u'e" uvu'v+uv' u

2Vu nu » & E"% sinu > u'cosu

i_)l u v 1% cosu = —u'sinu
a a

Tangente :  y=f"(a)(x—a)+f(a) f>0 o 7 f'<0 o fN

Suites :

Arithmétique : u,,,=u,+r | Géométrique: u,,,=qu, |Arithmético-géom.: u,,,=qu, +r

—_ — _ _ n__ (n—k)

un_u0+nr—uk+(n k)r u,=uy,q =u,q limite: L=qL+r=L= r
r>0e(u,) 7 q>1e(u,)” (» o) (1-q)
r<0®(un)\ 0<q<1©(un)\ Vn+1:Un+1_L:an:CI(Un_L)
S=U +...+U, (»0) u,=(uy—L)q'+L

lql<1

un+1:f(un) = hm(“n)L:f(L) Si f}
héritage de la variation (croissante si

u,<u, , décroissante si

U, <Up,, = flu,)<f(u,,,) soit u, <u,,,
uy>u, )




Probabilités :

P(A)+P(A)=1

P(ANB)=P(A)xP,(B)

P(ANB)=0

événements incompatibles | événements indépendants :

PA(B)=P,(B)=P(B)
Py(A)=Py(A)=P(A)
P(ANB)=P(A)x(B)

P(A)=P(ANB)+P(ANB)

P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

n (p? ~1/2): 0:%

nB(p): 0:\/

n

o [moy (échantillon)]

p(1-p)

loi binomiale B(n,p) :
n individus, k succes (p)

P(X=k)=(z)pk(1—p>”"‘

Loi Normale N(u,o)
P(u—0<X<u+0)=0,68

P(u—1,960<X<u+1,960)=0,95

P(u—30<X<u+30)=0,997

Loi exponentielle Exp(A): P(X<a)= fz

1
3

e dx=1—e"

Aa

Exp(M):P(X>a)=e "

Exp(M):P(a<X<b)=e""—e ™" E(X)=1/n  Pp.(T>t+h)=P(T>h)
Pourcentages :
Taux - T:(Vf—Vl-) Vf:(1+‘C)Vi Taux successifs :
' V) coef. multiplicateur : k=1+7 1+t=(1+7,)(1+1,)
Taux inverse: 1+t'=
(1+17)
20%=£=l=0,2=0,20 Z‘V—L—EZO,OZ
100 10 100 10
Complexes :
Z=Xx+iy z=r(cosO+isinf)=re" r=lzl=vzz=Vx*+
z=x—ly z=r(cosO—isin0)=re " Arg(z)=angle(Ox,z)

Arg(z,/z,)=angle(Ox, z;)—angle(Ox ,z,)=angle(z, z,)

Limites a I’infini :

X—> 0

2 3
Inx < Vx < x < x> < x> < ¢

Limitesen0: x-0" < %—)oo
xlnx = 0 —+lnx:1+Xlnx > 1+0:+oo

X 0




